



仲秋柿红

□叶剑秀(河南鲁山)



时令迈入仲秋,柿子在田园或山野里炫红,给人的记忆和向往,足够深刻。

仲秋的收获和喜悦里,红彤彤香甜的柿子终归是绕不开的话题。它不仅是一道景观,更是咀嚼绵长岁月的回味。

我对柿子的挚爱,几近痴醉,仲秋便成了我四季中最癫狂的季节。

柿树属落叶乔木,树形优美,枝叶繁茂,树皮黑灰色裂成方形小块。柿树坚瓷壮实,耐寒,喜湿润,也耐干旱,抗压和适应性极强,具有北方人的性情和品质。

对柿子的喜爱始于好奇。农历三月中旬,麦子打包时节,柿花含苞绽放了。它的花呈四方形,颜色淡黄,形似一枚铜钱,一串串点缀在绿叶下面,清雅淡香,十分诱人。十天以后,这些花谢幕落地,琉璃般晶莹的柿子便透出最初的状态。许多柿子是不能长成的,可悲地夭折于童年。一场春风吹过,柿树下落了一大片,成群的孩子便有了乐趣,把早落的柿子一个个捡起来,串成佛珠般的模样,挂在脖颈上炫耀。

敬仰柿子是读些书以后。北宋诗人张仲殊诗曰:“味过华林芳蒂,色兼阳井沈朱,轻匀绛蜡裹团酥,不比人间甘露。神鼎十分火枣,龙盘三寸红珠。清含冰蜜洗云腴,只恐身轻飞去。”这首咏柿的西江月,把柿子的味醇甘甜写到了极致,加固了我对柿子的一往情深。

柿树在我国种植有一千多年的历史,品种甚多。真正倾情和读懂柿子是近几年的事。中国传统医学认为,柿子味甘,性寒,归肺经。有清热去燥、润肺化痰、止渴生津、健脾、止血等功能。《本草纲目》中记载:“柿乃脾、肺、血分之果也。其味甘而气平,性涩而能收,故有健脾涩肠,治咳止血之功。”原来柿子在水果领域的身份具有崇高的地位。一个柿子与苹果比较,除了锌和铜的含量苹果高于柿子外,其他成分均是柿子占优。

每到仲秋季节,我总是孩童般

地喜不自禁,甚至有些迫不及待。我不喜欢去集市或大街上购买柿子,坐家里无滋无味地品尝,而是习惯撒欢于山野古道,闻着那柿果的香甜去采摘。

今年仲秋摊上了好运,朋友推荐我去一个甜柿种植园去采摘柿子。开始有些诧异,柿子的滋味本来就是甜的,弄个甜柿种植园的名号,多少有点噱头的意味。心里揣着好奇,便相约去了。

也真是开了回眼界,踏入甜柿园便被眼前的景象惊呆了。一排排矮壮的柿树挂满了鲜艳的果实,串串丰满,个大,晶亮,色呈橘黄,品相诱人。所谓甜柿,即生长期自然脱涩,即摘可食。在朋友的蛊惑下,我随手摘下一粒,果然清脆润口,就在一瞬间,彻底颠覆了我对柿子的认知观念,原来柿子可以这样吃。

经了解获知,甜柿是采用良种嫁接繁殖技术,培育出的新型品种,是柿子家族中的新生娇子,被誉为“上帝赐予的食物”。它早产丰产,栽植当年部分就能结果,第二年全部可以结果。它的果粒不仅漂亮,还含有大量的维生素C,可以防止衰老,美容养颜。它体积硕大,每个可达半斤以上。令人惊奇的是它居然无核,可食部分达到百分之九十八。

仲秋柿红。今年采摘柿子,不仅满载而归,还收获了意外的惊喜。

找一个看得上的人结婚

□梁秋红(河南新密)

小梅是村子里有名的漂亮媳妇,还特别能干,家里家外一把手。小梅平日里对左邻右舍也是热情有加,能帮就帮。可是小梅的老公书剑却因嫖娼被抓了,乡亲们骂书剑不是东西,娶那么好一个媳妇不知珍惜,以为小梅会和书剑离婚。可是小梅像没事人一样,依旧该干吗干吗。

有人问小梅:“你不觉得气愤吗?你是怎么做到淡定的?”小梅说:“因为我不在意。”原来小梅当初根本没看上书剑,小梅母亲去世得早,父亲是一个酒鬼,嫂子容不下她,迫于压力,无奈之下嫁给了书剑。原本以为生活就是那么回事,可是婚后书剑的不上进让小梅彻底死了心,干脆各过各的,维持一个家而已。对于书剑来说,自己各方面都不如小梅,心里甚是自卑,平时喜欢故作强大,却总是弄巧成拙,让小梅更加看不起。

记得有位婚姻分析师曾经说过,在婚姻里女人必须对男人要有仰慕感,否则这场婚姻是不会幸福的。所谓的美女配英雄大概就是这个意思,婚姻其实就是一地鸡毛,婚前看着是英雄,婚后尚且能够变成狗熊,更何况婚前本就看着是狗熊呢?婚姻

是一场漫长的修行,没有共同语言的婚姻是煎熬的。小梅既不主动与书剑离婚,更不用心交流,只用冷漠对待,书剑本就文化层次不高,去嫖娼发泄郁闷也在所难免的。小梅放弃书剑,其实也是在放弃自己,她早已把幸福二字抛诸脑后了。

都说婚姻中占主导地位的是女人,古时候,婚姻全凭“父母之命媒妁之言”,有好多风流才子娶了无知无识的妻子,虽然看不上,可婚姻依旧能走得下去,即使外面有再多的红颜知己,依旧撼动不了家里糟糠之妻的地位。可如果反过来,女人很优秀,丈夫很平庸,那么这段婚姻就悬了。所以女人一定要找一个自己看得上的男人结婚,他可以不是很有钱,却可以在你需要的时候让你当一次骄傲的小公主;他可以不是很威武,却可以在你疲惫的时候给你一个结实的拥抱;他可以不是很帅气,却可以在你很难过的时候用尽自己的力气让你开心;他可以不是很细心,却可以在你很难受的时候静静地陪在你身边给你支持;他可以不是很努力,却可以为了以后两个人快乐的小日子努力工作。

余生很短,一定要找一个看得上的人结婚。



太平洋财险杯

10月26日-29日

报社体育村车展

来就有礼

◆前100名报名并成功购车者送500元油卡
◆101-300名送价值500元大礼包

倒计时:6天

报名方式



关注微信公众号“鹰城微车市”发送“姓名、电话、意向车型”,收到回复信息即为报名成功;编辑短信“姓名、电话、意向车型”发送到15603751862,收到回复信息即为报名成功。



主办单位:平顶山日报社 平顶山市汽车行业协会
媒体支持:平顶山日报 平顶山晚报 平顶山新闻网 平顶山传媒客户端 平顶山手机报 平顶山微报
掌上鹰城 平顶山日报党报报栏
友情支持:东强汽车装饰 远成锁业 中国石油